

或为安倍赴美演讲铺路

4月29日,日本首相安倍晋三在访问美国时将首次在美参众两院联席会议发表演讲。由于4月29日是发动太平洋战争的日本天皇裕仁诞辰的昭和日(裕仁天皇冥诞的日子),今年又是二战胜利70周年,安倍此前在历史问题上的态度不仅受到中韩两国的强烈不满,同时也得到来自美国政界日益强大的压力。由此,共同社分析称,日本在记录其外交活动的年度报告《外交蓝皮书》中写入“深刻反省”,目的之一是为了给人以安倍政府正视过去历史的印象。

为了加强对外传播力度,《外交蓝皮书》还制作英文版全文,为9年来首次。预计日本外相岸田文雄将在4月7日的内阁会议上作报告。这似乎也是为了安倍在本月访美期间争取美国政界的支持。

继续就钓鱼岛“指责”中国

在涉及双边关系时,共同社披露的这份草案显示出安倍政府的“一贯立场”。对于中国,草案指出,中国是“隔东海相望的邻国,处于难舍难分的关系”。草案中提及中国公务船驶入钓鱼岛附近海域一事,宣称“中方持续试图单方面改变现状”。同时,该草案还提及“坚决保卫领土、领海和领空”的决心。这一“指责”与去年的《外交蓝皮书》几乎一致。

中国外交部发言人华春莹4月1日就日本2015年版《外交蓝皮书》草案表示,日方应正确认识和对待侵略历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。在钓鱼岛问题上采取单方面行动挑起事端、改变现状的正是日本自己。

华春莹说,中日两国是近邻。保持中日关系长期稳定健康发展符合两国和两国人民的根本利益。中方一贯主张在中日四个政治文件基础上,本着“以史为鉴、面向未来”的精神推进中日战略互惠关系。

她说,历史问题事关中日关系政治基础。“我们一贯敦促日方正确认识和对待侵略历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”

对于钓鱼岛问题,华春莹表示,这一问题是非曲直是清楚的。采取单方面行动挑起事端、改变现状的不是别人,正是日本自己。中方将坚定维护中国钓鱼岛领土主权,同时一贯致力于通过对话磋商妥善管控和解决钓鱼岛问题。希望日方正视历史和现实,为妥善解决这一问题作出建设性努力。

称韩国是“最重要邻国”

这份草案把韩国定位为“最重要的邻国”,结合今年迎来两国邦交正常化50周年,蓝皮书还提及了双方合作的重要性。但另一方面,日本称韩国实际控制的独岛(日本称“竹岛”)“无论是历史上还是国际法上都是日本的固有领土”。

韩联社4月1日援引韩国外交部一名官员的话说,韩国政府重申,无论基于历史、地理还是国际法,独岛都明明白白属于韩国固有领土,对于日本对韩国领土发起的任何野蛮挑衅行径,韩方都会予以坚决应对。

据新华社、澎湃新闻等



日本最大驱逐舰“出云”号于3月25日交付海上自卫队开始服役。新华社发

一边“反省”二战 一边“指责”中国

日方披露2015年《外交蓝皮书》
中方敦促日本以实际行动取信于邻

新闻链接

日本共同社3月31日获悉了日本外务省汇总的2015年版《外交蓝皮书》草案,其中明确写入对于“过去那场大战的深刻反省”。草案中提及中国公务船驶入钓鱼岛附近海域一事,宣称“中方持续试图单方面改变现状”。

对此,中国外交部发言人华春莹指出,历史问题事关中日关系政治基础。我们一贯敦促日方正确认识和处理历史问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

战后70周年谈话受关注

除去4月底在美国国会的讲话,目前中方十分关注安倍将于今年夏季发表的战后70周年谈话。今年1月,安倍宣称,将在这一谈话中表明继承“村山谈话”等历代内阁关于历史认识的立场,写入对二战的反省及战后和平发展历程,并就今后如何进一步为亚太和世界和平稳定做贡献对外发出信息。

然而,在安倍2012年就任首相

后,曾质疑1995年村山谈话中“侵略”一词的含义,并说对该词的定义没有国际共识。此后,安倍在历次国会答辩中均使用“总体上继承”这一说法,对是否会全面继承“侵略”等表述依然态度模糊。他的这些言论激怒了中国和韩国。与此同时,安倍还抛出了“积极的和平主义”一词,被指企图以和平的名义把军事力量摆到台面上来。

积极与周边搞防务合作

值得注意的是,为了在东海以及亚太地区与中国博弈,安倍政府不仅在国内试图推动修改宪法实现日本海外派兵的目的,同时也已经与亚太多个国家全面加强防务联系,并试图将与美国的防务合作推向全球。

就在3月30日,日本防卫相中谷元与印度国防部长帕里卡尔举行会谈,双方同意在海洋安全保障领域展开合作,包括加强日本海上自卫队与印度海军的联合训练等。

除去印度,过去一年来,日本还承诺向菲律宾提供10艘全新的

巡逻艇,加强后者在南海的巡逻力度。

4月26日起安倍对美国8天的超长访问中,预计扩大日本在美日同盟的作用将成为安倍重点讨论的议题。日本《朝日新闻》3月18日曾报道称,美日两国政府将在新修订的《美日防卫合作指针》中扩大日本自卫队对美军的支援范围和力度。日本自卫队将有可能为美军提供弹药支持,并在美军战机起飞前,为其加油,撤销对日本海域上的制约。

据澎湃新闻

研究显示: 演讲爱重复词语 里根任内患老痴

据新华社消息 已故美国总统罗纳德·里根在任时已经出现阿尔茨海默氏症早期症状,这是美国亚利桑那大学一项新研究得出的结论。

研究人员比较了里根在46场新闻发布会上和前总统老布什在101场新闻发布会上的发言,发现里根比老布什更常用“事情”(thing)一词来帮助自己想起该说的词语,另外里根重复词语的情况也更多。研究人员说:“随着时间推移,里根总统用有独特含义的词语的数量明显减少,而用口语虚词和没有特定含义的名词的数量显著增加。在布什总统身上则没有这种情况。”

研究报告发表于《阿尔茨海默氏症杂志》。研究未证明阿尔茨海默氏症症状严重到影响里根作为总统的判断力。

里根1981年至1989年担任总统,1994年确诊患阿尔茨海默氏症,俗称老年痴呆症。里根的儿子罗恩在关于父亲的回忆录中披露,里根任期内已有患阿尔茨海默氏症迹象。不过,罗纳德·里根总统基金会予以否认并曾发表声明:“大家一致认同,里根总统离开白宫后才显现阿尔茨海默氏症症状。”

世界“人瑞”去世 享年117岁



3月4日,大川美佐绪(左)在日本大阪养老院庆祝生日。

新华社/美联

本报讯 据日本媒体报道,有关人士透露,作为世界上最长寿老人获吉尼斯世界纪录公司认定的大川美佐绪,于当地时间4月1日早晨6点58分在大阪市内一家特别养老院去世,享年117岁。

大川1898年出生于大阪,是和服店老板的四女儿,有3个子女,孙辈有4人,曾孙辈有6人。

有人曾问大川的长寿秘诀是什么,她淡淡地说:“我也想知道。”养老院介绍,大川的听力不如以前,用轮椅在走廊活动的次数有所减少,但健康状况良好,2014年夏天曾食欲不振,但此前报道称有所恢复。

日本是世界上“人瑞”最多的国家,有5.8万多名百岁老人,其中大约87%是女性。据中新社



分类广告

电话: 0531- 85196183 85196234

地址:济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

综合招商

◆电子加工15668197911
◆厂家放活13053744001
◆电子厂寻合作
05374256555

酒水招商

◆低价白酒铺货送车
厂家招商053158566600

◆玫瑰酒业玫瑰酒招商

厂家电话: 0531-87868989

食品招商

◆黄焖鸡加盟
053161381478

扑克麻将

◆售普通扑克报牌器
2015新产品13589018831

◆售扑克认牌

13173037333

◆售普通牌仪

13280025880

招生培训

◆聘招生代理,独家项

目13553157991郭

◆国家健康管理师资格

考试招生15275163511

服饰招商

◆李宁童装新模式零库存

18660824777

◆50元下架名牌男裤招

各地独批商13553150508

综合招聘

◆聘各地记者18853127229

机械设备

◆转注塑机13515385399

商讯

◆售万头仔猪13356758777

挂失声明

◆威海市广通地暖工程有限公司,谭国生安全生产考核证书注销,编号:鲁建安A20081000014声明作废

◆遗失声明:山东宏丰达工程咨询有限公司丢失

2010年颁发的工程招标代理资质证书:

F137018171-4/2,特此声明作废。

◆淄博宜通电梯维修有限公司不慎遗失特种设备安

装改造维修许可证副本

(编号:TS3337355-2015),声明作废

◆山东省化工污染防治技术协会社团法人登记证

(登记证号:鲁民社团证字第00846号;标识代码第50284171-5号;法人代表:张东泉)正副本遗失,声明作废

◆遗失声明:机构名称:

大连嘉远体育工程有限公司,遗失在济宁市公共资

源交易中心办理CA认证证书(或USB-Key),编号

F3913,报挂失登,声明作废。单位名称:大连

嘉远体育工程有限公司。

日期:2015年4月2日

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

5月14日领取“全国快递证”省、市、县合作商0531-89605986/87/89

广通速递

专线物流加盟招省、市、县加盟

广信快运

现有大量电子产品外发加工,货源稳定,简单易学,全项技术跟踪服务,合作有保障,签订法律合同,可预付30%的加工费,诚询信誉的单位和个人来公司考察洽谈。财富热线:0531-88802889 15063331590 地址:济南市高新区舜泰广场2号楼2102A

外贸电子加工

现有大量电子产品外发加工,货源稳定,简单易学,全项技术跟踪服务,合作有保障,签订法律合同,可预付30%的加工费,诚询信誉的单位和个人来公司考察洽谈。财富热线:0531-88802889 15063331590 地址:济南市高新区舜泰广场2号楼2102A

公 告

自2015年3月25日至4月30日,德商高速上跨青银高施工,夏津至清河段(k446+600-k448+500)半幅封闭,借道通行,自2015年4月15日至8月15日,此路段限行,限宽4.5米,限高4.8米,请超限车辆提前采取绕行措施,请过往车辆注意导向标志,减速慢行,谨慎驾驶,给您带来不便,深表歉意,敬请谅解,感谢您的合作!

德州市德商高速公路项目建设管理办公室

二〇一五年三月